Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Jul 2011.

1. (10 poena) 
a)(5) P3, P1, P1, P4, P4, P2, P2, P2
b)(5) P4, P4, P3, P2, P2, P2, P1, P1
2. (10 poena)

public class Host {

    public Host(int n, int port) {

        try{

            a = new Assistant[n];

            this.n = n;

            ServerSocket ss = new ServerSocket(port);

            int id = n;

            while (id>0) {

                id--;

                Socket s = ss.accept();

                a[id] = new Assistant(this, s, id);

                a[id].start();

            }

        }catch(Exception e){

            // error

        }

    }

    public synchronized int send(String question){

        int i;

        winner = 0;

        barrier = n;

        for(i = 0; i<n; i++) a[i].send(question);

        try{

            while (barrier > 0) wait();

        }catch(Exception e){

            // error

        }

        return winner;

    }

    public void finish(){

        for(int i = 0; i<n; i++) a[i].send("end");

    }

    public synchronized void answer(int id, boolean tacan){

        if (winner == 0 && tacan) winner = id+1;

        barrier--;

        notifyAll();

    }

    private int winner;

    private int barrier;

    private Assistant a[];

    private int n;

}
public class Assistant extends Thread{

    public Assistant(Host h, Socket s, int id) {

        this.h = h;

        this.s = s;

        this.id = id;

        try{

            in = new BufferedReader(new InputStreamReader(s.getInputStream()));

            out = new PrintWriter(new OutputStreamWriter(s.getOutputStream()));

        }catch(Exception e){

            // error

        }

    }

    public synchronized void send(String question){

        message = question;

        sendReq = 1;

        notifyAll();

    }

    public void run() {

        int rsp;

        while (true){

            synchronized(this){

                try{

                   while (sendReq == 0) wait();

                   sendReq = 0;

                }catch(Exception e){

                    // error

                }

            }

            if (message.equals("Kraj")) {

                //send kraj

                try{

                    out.println("Kraj");

                    out.flush();

                }catch (Exception e){

                    // error

                }

                break;

            }

            try{

                out.println(message);

                out.flush();

                message = in.readLine();

                rsp = Integer.parseInt(message);//receive

                h.answer(id,rsp==1);

            }catch(Exception e){

                // error

            }

        }

    }

    private int sendReq;

    private BufferedReader in;

    private PrintWriter out;

    private Host h;

    private Socket s;

    private int id;

    private String message;

}
3. (10 poena) 
a)(5)
Nije zadovoljen neophodan uslov postojanja kružnog čekanja (circular wait), jer filozofi uzimaju levu pa desnu, odnosno desnu pa levu viljušku naizmenično.
b)(5)
Ne postoji.

4. (10 poena)

int getVictim (PCB* proc) {
  if (proc==0) return -1; // Exception!
  while (pageMap[proc->clock]<0) {
    pageMap[proc->clock] &= MAXINT; // reset reference bit
    proc->clock = pageMap[proc->clock];
  }
  return proc->clock;
}
5. (10 poena)
Probem može da nastane zbog prekoračenja opsega memorije koji je dodeljen za stek korisničkog procesa.

Naime, može se desiti da je stek korisničkog procesa trenutno blizu svoje granice. Ukoliko bi se obrada sistemskog poziva nastavila korišćenjem tog prostora, može se, zbog dubine ugnježdavanja poziva potprograma u jezgru, dogoditi da se ta granica prekorači, odnosno da samo jezgro neregularno prepiše sadržaj tuđe memorije, uz nepredvidive posledice na sadržaj memorije i rad celokupnog sistema, ili generisanje izuzetka.

Rešenje je da jezgro svoju obradu radi korišćenjem sospstvenog prostora za stek, a da se odmah na ulasku u sistemski poziv, po čuvanju konteksta izvršavanja pozivajućeg procesa (uključujući i vrednost pokazivača steka), pokazivač steka preusmeri na prostor za stek jezgra koji je inicijalno „prazan“ (pokazivač je na „dnu“). Naravno, pri povratku u kontekst korisničkog procesa, restaurira se kompletan kontekst izvršavanja, pa i vrednost njegovog pokazivača steka. Prostor alociran za stek jezgra treba da bude dovoljno veliki da obezbedi ugnježdavanje potrebne dubine.

6. (10 poena)
#!/bin/bash

mkdir $2
tmp=$PWD
cd $1

for i in *

do
  cd $tmp
  mkdir $2/$i

  cat $1/$i/h/*.h $1/$i/h/*.H > $2/$i/os.cpp

  cat $1/$i/cpp/*.cpp $1/$i/cpp/*.CPP >> $2/$i/os.cpp

done

7. (10 poena)
int pipe(int fd[2]);

int read(int fd, void *Buff, int NumBytes);

int write(int fd, void *Buff, int NumBytes);

int close(int fd);
#define N ...

int (*f[N])(int in)...;

typedef struct {

  int i,j;

  int val

} Item;

int fileDesc[100][2];

int return_pipe[2];

int a[N][N];

void main(){

  Item item;

//citanje prve dve vrste

//...

  pipe( return_pipe );

  for (int i = 0; i < n; ++i){

    if (fork() == 0){


item.i = i;


for (int j = 2; j < n; ++j){

         item.val = a[j][i] = (*f[i])(a[j-2][i]);


   item.j = j;

   write(return_pipe[1], &item, sizeof(Item));

      }

      close( return_pipe[0] );

      close( return_pipe[1] );

      exit(0);

    }

  }

  for (int i = 0; i < n*(n-2); ++i){

    read(return_pipe[0], &item, sizeof(Item));

    a[item.j][item.i] = item.val;

  }

  close( return_pipe[0] );

  close( return_pipe[1] );

}
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